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Tisztelt Pilismarótiak, kedves Olvasó!
Húsvét hetében köszöntöm Önöket, azon Ün-

nep hetében, ami nem csupán a csendes elmélkedés, 
a böjt, a bűnbánat ideje, hanem a megújulásé, a re-
ményé és az örömé is! 

Sok tekintetben lehet a tavaszt értelmezni, lé-
tezik naptári, csillagászati, meteorológiai, de a 
legmélyebb jelentése annak van, ha a természettel 
egyidejűleg az emberek belső tavasza is beköszönt! 
Hiszem azt, hogy az előttünk álló napok, találkozá-
sok és beszélgetések, az ünnep pillanatai elhozzák 
számunkra a feltámadás, a megújulás örök üzene-
tét!Bízom abban, hogy mindnyájunknál szorosabb-
ra fonódnak a családi kötelékek, megerősödnek a 
barátságok fonalai! 

Embert próbáló időszak kellős közepén járunk, 
a világot sújtó szörnyűségek mindennapjainkra is 
hatást gyakorolnak. Mindez igaz annak tükrébenha 
egyszerűen csak élelmiszert vásárolunk, de úgy is 
észlelhető ha az emberek közti kapcsolatokról be-
szélünk. Manapság inkább kommunikál az emberi-
ség, mint, hogy beszélgetne. Inkább támad, mielőtt 
a másikat meghallgatná. Inkább hazudik magának 
is, mert az általa elképzelt valóságban önmaga 
könnyebben megdicsőülhet. Ne feledjük: az iga-
zi dicsőség és az igazság csak az Úré lehet, nekünk 
annyi feladatunk van, hogy próbáljunk megfelelni 
őszinteségünkkel, kitartásunkkal, emberségünkkel 
az alapvető értékeknek! 

Községünk életében ugyanazok a folyamatok ját-
szódnak le, mint bárhol az országban. 

Egyrészt az Önkormányzatnak és a Hivatalnak is 
hatalmas problémát okoznak az őrületes számlák, 
a megemelkedett rezsiköltségek a kompenzáció el-
lenére szinte megoldhatatlan feladatot jelentenek. 
Bízunk Magyarország Kormányának további in-
tézkedéseiben, előreláthatólag májusban lesz lehe-
tőségünk olyan pályázatot benyújtani, ami a terhek 
ilyen irányú enyhítéséről szólnak. Másrészről arról 
kell beszámolnom, hogy az emberi kapcsolatok 
torzulása a munkánk során is kirajzolódik. Hittem 
és hiszem, hogy aki egy település életében vezetői 
feladatokat lát el, annak félre kell tennie önös érde-
keket, de ezt nem mindenki részéről tapasztalom a 
képviselő-testületben. A magam részéről továbbra 
is készen állok az érdemi vitákra, de hamis vádak-
kal, manipulációkkal a későbbiekben sem fogok 
foglalkozni.

Reményemet az is táplálja, hogy olyan beruházá-
sok megvalósítására nyílt lehetőség, ami nemcsak 
könnyít terheinken, hanem látványosan hozzájárul 
Pilismarót fejlődéséhez.

A Kultúrház többcélú felújítása hamarosan 
megkezdődhet, az energetikai szempontok mellett 
infrastrukturálisan is méltó helyszínévé válhat a kö-
zösség építésének.Az intézmény megújulása két el-
nyert pályázati támogatással valósulhat meg. A Ma-
gyar Falu Program 13,7 millió forintos forrásából 
pergolával árnyékolt szabadtéri színpad készül. Ez 
egyelőre nyitott lesz, de a kialakítása lehetővé teszi a 
későbbi lefedést.A TOP_PLUSZ 110.271.780 Ft-
os támogatással a falszerkezet talajnedvesség elleni 
szigetelése, nyílászáró csere, utólagos hőszigetelés 
az udvari épületrész tetőszerkezetének, héjazatá-
nak cseréje történik meg. A beruházások eredmé-

nyeként egy kulturáltabb, élhetőbb közművelődési 
környezet jön létre. 

A sportcsarnok korszerűsítésére -szintén TOP_
PLUSZ forrásból – 119.999.999 Ft összeget nyer-
tünk, ami különösen fontos feladat a rezsiárak 
ismeretében. A projekt keretében a homlokzat, a 
padlásfödém és a tető utólagos hőszigetelése, a nyí-
lászárók cseréje és projektarányos akadálymentesí-
tés történik meg.

A legnagyobb visszhangot kiváltó bányaberu-
házás kapcsán annak tükrében tudok információt 
adni, hogy a Kormányhivatal újra megvizsgálja a 
korábban kiadott Környezetvédelmi engedélyt. 
Jómagam csak azzal tudok foglalkozni amire hatást 
gyakorolhatok, ennek jegyében ebben a formában 
is beszámolok az eddigi megbeszélések eredményé-
ről:

1.  A beruházás nemcsak nyersanyag-kitermelésről 
szól, hanem az egy 5 éves szakaszokban megva-
lósuló turisztikai célú fejlesztés lenne. A tervek 
bemutatásához a testület döntése is szükséges, 
ez eddig nem történt meg.

2.  A korábbi tízmillió forintos részesedés helyett, 
nyolcvanmillió forint lenne a Pilismarótot il-
lető éves összeg. Mindez kiegészülne egyszeri 
százmillió forint átutalásával a szerződés aláírá-
sát követően.

3.  A szállítás kizárólag vízi úton történne, a kiter-
melő munkát a legmodernebb gépekkel végez-
nék.

Az Orvosi rendelő felújítását több sikertelen 
(forráshiány miatt elutasított, visszaadott) pályá-
zat előzte meg. A jelenlegi, támogatott pályázat kis 
alapterületi változtatásokkal a háziorvosi rendelő 
korszerűsítését, projektarányos akadálymentesítést, 
egy 58 m2-es szolgálati lakás kialakítását tartalmaz-
ta. A pályázat benyújtásakor a projekt tervezett 
bruttó költsége 58.278.115,- Ft, az a megítélt támo-
gatás bruttó 53.772.230,- Ft volt. Egy sikertelen el-
járás után a második közbeszerzésen történt meg a 
kivitelezőt kiválasztása nettó 68.020.199 Ft vállalá-
si áron. 2022. januárjában indult meg a kivitelezés, 
amelyből főleg a bontási munkák valósultak meg. 
Májusában a vállalkozó ellen csődeljárás indult, je-

lenleg folyamatban van a cég felszámolása. Az Ön-
kormányzat a kivitelezés megkezdésekor több mint 
21 millió forintos előlegszámlát utalt át a vállalkozó 
részére. Az elvégzett munka ennek megközelítőleg 
fele volt. A különbözetre benyújtottuk igényünket 
a csődbiztos felé.A bontás közben kiderült statikai 
problémák és a háborús helyzet miatti építőanyag 
hiány figyelembevételével szükség volt a kiviteli 
terv átdolgozására. Az Önkormányzat új közbe-
szerzési eljárást indított, döntés még nem született. 
A Miniszterelnökség elé került az ügy, igyekszünk 
hazai költségvetési forrásból pótolni a hiányzó ösz-
szeget. Mindent megteszünk azért, hogy Pilismarót 
egészségügyi ellátása a jövőben is biztosított legyen.

A „strand és camping” vonatkozásában gyümöl-
csöző megbeszéléseken vagyunk túl, várhatóan 
júniusi pályázati lehetőséggel egy Ökoturisztikai 
Sport és Kulturális Központ valósulhat meg 2024-
ben. A teljes megvalósítást több ütemben képzel-
jük el, elsőként turisztikai- és sport fejlesztésekkel, 
szoros együttműködésben a Magyar Kajak-Kenu 
Szövetséggel valamint az Aktív- és Ökoturisztikai 
Fejlesztési Központtal.

A Magyar Falu Program pályázatai csak az ősz 
folyamán nyílnak meg, addig is további türelmü-
ket kérem az utak és járdák áldatlan állapotainak 
az elviseléséhez! Azt a munkát, amit ebben a tekin-
tetben saját forrásaink engednek, azt a következő 
hónapokban megvalósítjuk.

Végezetül engedjenek meg, hogy újra a termé-
szetből emeljek át egy példát életünk formálásával 
kapcsolatban! Ahogy hosszabbodnak a nappalok, 
úgy legyen hosszabb az a minőségi idő is ami újjá-
születésünkhöz vezet! 

Kívánom, hogy jókedvvel, megerősödéssel élhes-
se meg mindenki az előttünk álló napokat, 

ÁLDOTT HÚSVÉTOT KÍVÁNOK 

MINDENKINEK!

Hunyadi Balázs
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Majtényi Erik: A tavasz

Csipkés rüggyel, madárfüttyel köszön rám, köszön 
rád,

s majd egy reggel, ha víg kedvvel jól megráz egy 
almafát,

és a fáról, minden ágról szirmok fellege havaz,

földön-égen csodaszépen tündököl fel a tavasz. 

                                                               
Észrevétlenül lépett az életünkbe a tavasz. Az 

egyik nap még bundás kabátban voltunk, a másik 
nap pedig pólóban. Nemrég még a karácsonyi da-
loktól volt hangos az óvoda, a téli ünnepkört a 3 
királyok ünnepével zártuk le. Ma pedig megérint 
bennünket a tavasz fuvallata. A gyerekeken látjuk 
az idő múlását, sokat nőttek, fejlődtek az utóbbi 
időben. 

Az idén rövid volt az farsangi időszak, de meg-
próbáltuk mókával, nevetéssel emlékezetesebbé 
tenni. Hosszú évek hagyományával szakítva, jelme-
zes napot tartottunk az óvodában, s mindenki át-
változhatott a kedvenc hősévé. Nagy sikert arattak 
mesejátékukkal az óvoda dolgozói!  Igazi, gondta-
lan délelőttöt töltött együtt a három csoport, me-
lyet az egyik anyuka megörökített fotókon is.  

Tartottunk malacos hetet, medve hetet, színes 
hetet. Ezeket az ünnepeket minden évben megün-

nepeljük, mert nagyon fontosak életünkben a ha-
gyományok. Ezáltal pillanthatnak be a gyerekek 
a régebbi korok életébe. Őket mindenre meg kell 
tanítani, ebben van a nagy felelősségünk: pedagó-
gusoknak, szülőknek, családnak, falunak, hisz nem 
mindegy, hogy mit is tanítunk nekik! 

Nagy izgalommal vártuk az idei időjós napokat is: 
• telik-e pince Vincekor, 
• kibújik-e a medve, 
• Mátyás megtöri-e a telet, 
• Zsuzsanna előcsalogatja-e a pacsirtát, 
• Gergely megrázza-e a szakállát? 
Be kell, hogy valljuk, hol ilyen, hol olyan jóslatok 

születtek, így abba maradtunk, hogy majd utólag 
meglátjuk, milyen is lesz az idő 

Óvodánk évek óta részt vesz a Lélekmozgató 
országos programon, a Magyar Parasport napjához 
kapcsolódóan. Az idén is egy héten keresztül a fo-
gyatékosságokkal foglalkoztunk és a másság tolerá-
lására neveltük gyermekeinket. 

Itt is szeretnénk megköszönni a mesekönyveket! 
A Nemzetközi Könyvajándékozási Napon min-
den kisgyermek egy számára új könyvvel mehetett 
haza. Nagyon fontos, hogy olvasóvá neveljük őket! 
Ennek kapcsán a nagycsoportosok vendégségben 
voltak a Heckenast Gusztáv Községi Könyvtárban. 

Köszönjük a lehetőséget!
Megünnepeltük a nemzeti ünnepünket is és kö-

zösen ellátogattunk a Nemzeti emlékoszlophoz. 
Nemzeti ünnepünkhöz a pozitív viszonyulás fej-
lesztése a célunk, a hazaszeretet csíráinak elvetése. 
Nyilvánvaló, hogy a játékosság elvét követjük, hogy 
a gyerekek ismerjék meg, idézzék fel nemzeti ünne-
pünk jelképeit, az ünnephez kapcsolódó neveket, 
eseményeket. Fontos tudniuk, hogy melyik ország-
ban élünk, magyarok vagyunk, hogy néz ki a címe-
rünk, zászlónk, jelképeink. 

Az óvodánkban minden évben, március 19-én 
köszöntjük az Édesapákat és ez így volt az idén is. 

Jelenleg pedig a Víz hete folyik az óvodában, 
mely magába foglalja a Happy hetet is. 

A HAPPY (Hungarian Aqua Promoting Prog-
ram in the Young) egy nemzetközileg elismert 
magyar kezdeményezés, melynek célja, hogy a gye-
rekek folyadékpótlás céljából elsősorban vizet fogy-
asszanak. A megfelelő folyadékbevitel ugyanis az 
egészséges táplálkozás része, hozzájárul a gyermek-
kori elhízás, betegségek megelőzéséhez, a teljesítő-
képesség maximalizálásához is.

A 2023/2024. nevelési évre a beiratkozás 
2023. április 24-25-26-án (8.00-12.00 óráig) 
történik óvodánkban. Szeretettel várjuk leendő 
óvodásainkat!

A Pilismarótért Alapítvány adószáma: 
19151018-1-11.

Az 1 %-os felajánlásokat ide várjuk! Az Ala-
pítvány sokszor támogatja a rendezvé-nyeinket, 

pl.: hogy a Névadós napunkat emlékezetessé 
tehessük a gyermekek számára.

A gyermekek nevében előre is köszönjük a fel-
ajánlásokat!

Az óvoda apraja, nagyja nevében pihenős, tojás-
festős, áldott húsvéti ünnepet kí-vánunk a falu min-
den lakójának!

Szathmári Sándor Imréné intézményvezető

mesevár Óvoda

200 éve 1823 január 1-én született Petőfi Sán-
dor. A magyar költő, forradalmár, nemzeti hős, a 
magyar költészet egyik legismertebb és egyik leg-
kiemelkedőbb alakja. Rövid élete alatt közel ezer 
verset írt magyarul, ebből körülbelül nyolcszázöt-
ven maradt az utókorra. Versei témái: tájjellegű, 
forradalmi, szerelmi, családi és népies költészet.

Falunkban a Magyar kultúra ünnepére készül-
tek az Őszikék-Őszapók. Úgy gondoltuk méltó 
emlékezés lenne, ha ezen az ünnepen Petőfi meg-
zenésített verseiből adnánk elő egy csokorra va-
lót. Így is történt. Volt tájjellegű, népi és szerelmes 
ének is. Az előadás végén csattanóként a mindenki által ismert Nemzeti dalt 
énekeltük el zongora és gitár kísérettel. Hát mit ne mondjak? Hallatán érzelme-
ket váltott ki nem csak bennünk, előadókon, hanem a hallgatóságon is. 

Nagy megtiszteltetésnek éreztük, mikor fel-
kérést kaptunk, hogy a március 15-ei ünnepsé-
get színesítsük az fellépésünkkel. Természetesen 
igent mondva, nagy odaadással készültünk és új 
Petőfi dalokat gyakoroltunk. A Kormorán együt-
tes Költő visszatér dalát is közéjük vettük, amit 
szintén, mint a Nemzeti dal zongora kísérettel 
énekeltünk. A kíséretet köszönjük Marosi-Piatrik 
Zsuzsinak !

Igen. A költő Petőfi, mindig minden évben 
visszatér, ha nem is kerek születésnapjára emlé-
kezünk.

„Hol ember él, hol ember fél, a költő visszatér,

Hol magyar él, hol magyar fél, Petőfi visszatér.”

Pintér Zsuzsanna: 

Petőfi visszatér
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Heckenast Gusztávról a legtöbb magyar ember-
nek az jut az eszébe történelmi tanulmányai alapján, 
hogy ő volt az a nyomdatulajdonos, akinek Lande-
rerrel közös nyomdájában 1848. március 15-én ki-
nyomtatták a Nemzeti dalt és a 12 pontot.

Heckenast Gusztáv munkássága azonban ennél 
sokkal szerteágazóbb, hiszen nemcsak a szabad 
sajtó kivívásának részese volt, hanem a 19. század 
egyik legjelesebbkönyvkereskedője és kiadója is.A 
reformkorban az ifjú író- és politikusnemzedék első 
számú kiadójaként nevéhez fűződik az Életképek 
c. szépirodalmi folyóirat, a Pesti Hírlap kiadása, a 
Kossuth-bankók előállítása, de lexikonokat és szép-
irodalmi kiadványokat is egyaránt kiadott.

Heckenast Gusztáv 1811-ben született Kassán, 
régi soproni iparos család leszármazottjaként, apja 
evangélikus lelkész volt. Érdekesség, hogy pályafu-
tását fűszerkereskedőként kezdte, de Pestre kerülve 
már Wigand Ottó könyvesboltjában kezdett dol-
gozni, akinek vállalkozását át is vette, majd 1840-
ben társult a csőd szélén álló Landerer Lajossal. 
Rendkívül ügyes üzletemberként érte el, hogy nem-
csak a pesti belváros Egyetem utcai épületében tar-
tott fenn reprezentatív lakást, hanem Pilismaróton 
építtette fel Feszl Frigyes tervei alapján romantikus 
stílusú villáját 1860 körül.

A 19. századi tehetős pesti polgárok, értelmiségi-
ek életmódjához hozzátartozott, hogy a nyarakat a 
városon kívül töltötték.Heckenast Gusztáv azon-
ban nem csupán saját pihenésére használta a kúriát, 
hanem gyakran látta vendégül a kor legjelentősebb 
íróit, politikusait, művészeit. Itt tehát irodalmi-ze-
nei -képzőművészeti szalon és alkotóház működött 
éveken át.

Erről tanúskodnak a villa építészének, Feszl Fri-
gyesnek pilismaróti ceruzarajzai, akvarelljei is.A 
társasági élet központi tere az emeleti szalon, a 
könyvtárszoba és a zeneszoba volt. Az emeleti sza-
lon díszítő falfestése a kúria ékessége, a mennyezet 
négy sarkában Kenese és Béla hun vezérek, Attila 
és Géza fejedelem alakjai láthatók a mai napig is.A 
falakon itáliai, német és flamand mesterek festmé-
nyei, illetve Heckenast könyvillusztrátorainak – így 
Barabás Miklósnak - képei voltak láthatóak. A be-
rendezéshez hozzátartozott a zongora, a cselló és a 
hegedű, s a házigazda családtagjaival, vendégeivel 
rendszeresen kamarazenélt, róluk maga is készített 

portrékat, karikatúrákat.Szinte törzsvendégnek 
számított Jókai Mór, Vörösmarty Mihály, Bajza 
József, Tompa Mihály,Vajda János, Eötvös József, 
Kemény Zsigmond, Gyulai Pál.

A családi legenda és a pilismarótiak emlékezete 
máig úgy tartja, hogy a park gesztenyefái alatt Deák 
Ferenc szívesen üldögélt és dolgozott a kiegyezés 
közjogi érvelésének előkészítésén. 

A kúria épülete jelenleg sajnos nem látogatható, 
örökségvédelmi eljárás alatt áll.

Heckenast Gusztáv oldalági leszármazottjaként 
szeretném ezt az egykor szebb napokat látott, rend-
kívül értékes műemlék-ingatlant megmenteni az 
utókornak. Eltökélt szándékom a kúria helyreállítá-
sa és annak méltó hasznosítása.

Gyermekkoromtól kezdődően arra neveltek a 
nagyszüleim, szüleim, hogy legyek büszke a szár-
mazásomra.Az elmúlt évek nehézségei – Ybl-díjas 
építész nagyapám, kertépítő mérnök édesapámel-
vesztése -, majd a Heckenast-kúria jelenlegi állapo-

tával való szembesülésem döbbentettek rá azonban 
igazán, hogy tennem kell a szellemi örökségem meg-
mentéséért, ápolásáért, hiszen híres ember utódjá-
nak lenni nem érdem, hanem felelősség. Az ősök, 
a múlt tisztelete óriási jelentőségű, hiszen azzal 
együtt lehetséges elfogadni a jelent, és ezzel együtt 
nyílik meg a jövő, új szellemi mozgások lehetősége.

Bízom benne, hogy a Petőfi-emlékévben lehető-
ség nyílik e valamennyiünk számára értékes kultu-
rális és építészeti hagyaték újbóli felfedezésére.

A felújítást követően a kúria végre közkinccsé 
válhat,és állandó kiállításával, művészeti rendez-
vényeivel feleleveníthetné egykori, 19. századi han-
gulatát, illetve rendezvény-helyszínként bevételt is 
jelentő,vonzó turisztikai célponttá tehetné magát a 
települést is.

A legfontosabb célom, hogy a kúria a helyreállí-
tásával hozzájáruljon a térség gazdaságának élénkí-
téséhez,a vidékfejlesztési célokhoz,munkahelyeket 
teremtsen, és úgynevezett multiplikatív hatással is 
bírjon, azaz a környező kis- és középvállalkozások-
nak is érdemes legyen rácsatlakozni külső szolgál-
tatóként a korábban romos és kihasználatlan kúria 
szolgáltatási struktúrájára.

Végül a helyi identitáserősítést emelném még ki,-
hiszen a Heckenast-kúria Pilismarót település egyik 
jelképe, ezért fontos, hogy a helyi közösség is magáé-
nak érezze mind a műemléket, mind az abban meg-
valósult fejlesztést.

Heckenast Gusztáv leszármazottjaként rendelke-
zem azzal a szellemi tőkével – így vállalkozásszer-
vezési végzettséggel és vendéglátóipari ismeretekkel 
– amely a felújítás és a működtetés alapjául szolgál-
hatna.

A kúria megmentése a szívügyem, az életem fon-
tos célja, melynek eléréséhez szeretném elnyerni Pil-
ismarót lakóinak támogatását.

Budapest, 2023. március 24.
                             Heckenast Péter

Heckenast-kúria – egy leszármazott gondolatai

Petőfi Irodalmi Múzeum – 2023. március 15.

Landerer és Heckenast nyomdagépe

Az elmúlt években, újsá-
gunkban gyakran megjelent 
írása, verse Cselényi István 
Gábor dr. görögkatolikus lel-
kész, főiskolai tanár pilisma-
róti lakósnak. Sajnos a múlt 
év során eltávozott az élők 
sorából. Nyugodjon békében. 
Hiányozni fognak írásai a la-
punkból.

Álljon itt egy történet Ist-
ván atyáról:

Évekkel ezelőtt a pilismaróti Római katolikus 
templom kertben dr. Beer Miklós váci püspök 
úr községünk díszpolgára tiszteletére szeretet-

vendégség volt, nagyon sok 
ember részvételével. A véletlen 
úgy hozta, hogy egymás mellett 
voltak: István atya és felesége, 
sógornőm, feleségem és még má-
sok. Keveset ismert István atya 
a falubeliek közül személyesen 
hát bemutatkoztak. Sógornőm 
mondja, hogy Bartók Mária va-
gyok, mellettem Szikorszkiné 
Bartók Margit, erre István atya 
viccesen megjegyzi: csak a Bar-

tók Béla hiányzik! Nem hiányzik, mindjárt ide 
hívjuk! Jött is, csak nem a híres zeneszerző, ha-
nem a közismert maróti kéményseprő!

Szikorszki János

Megemlékezés
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Tragikus hírrel kell kezdenem a sportról szóló 
tudósítást. 2023. január 18-án Vitéz Péter a PSC 
elnökségi tagja, és mindenese, 57. életévében el-
hunyt. Végakarata szerint hamvait a Dunába 
szórták, mivel másik nagy szerelme a labdarúgás 
után horgászat volt.  Péter hosszú évekig segítet-
te a helyi sport, elsősorban a labdarúgás ügyét. 
Intézte a szertár dolgait, írta a jegyzőkönyveket, 
utazott a csapatokkal, de ha kellett edzést is ve-
zetett, vagy éppen meccselt az aktuális csapattal.  
Halála nagy űrt hagy maga után, nehéz lesz betöl-
teni a helyét. Kívánjuk a családjának, a mielőbbi 
megnyugvást. Emlékét megőrizzük.

A legutóbbi lapszámban a teljes őszi fordulók-
ról be tudtam számolni, egy dolog volt függőben, 
a Bajót elleni félbeszakadt mérkőzés fegyelmi 
döntése. Sajnos az első döntést megváltoztatta a 

fegyelmi bizottság, mégpedig a következőre: 0:0-
s gólaránnyal mindkét fél kap 1-1 pontot, amelye-
ket a bajnokság végén levonnak. Megkezdődött a 
tavaszi felkészülés, két edző mérkőzéssel, és heti 
két edzéssel telt a tél nagy része. Március 19-én 
első bajnoki mérkőzésre mentünk Vértestolnára 
győzelmi reményekkel, de hamar rájöttünk, hogy 
ez nem a mi napunk, 5:2-es vereség a vége. Kö-
vetkező héten itthon szerettünk volna javítani a 
BÁR-0 Szomód ellen, közel 70 percet játszottunk 
ember előnyben, mégis kikaptunk 2:1 arányban.  
Következő mérkőzés idehaza lesz húsvét vasár-
nap 04.09-én Süttő csapata ellen.

A Bozsikos korosztályok is megkezdték a sze-
repléseiket, a 7 és 9 éves korosztályok, 03.26-án 
Tokod-üveggyárban voltak.

Február 28-án beadtuk a TAO SFP pályáza-
tunkat, amelyre meg is érkezett a jóváhagyó ha-
tározat, amely a Pilismarót honlapon olvasható.

Hajrá Marót!

Gőbölös Gábor

Sport, labdarúgás
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II. világháború után szerte európába elterjedt a 
biciklik motorizálása, a közlekedés könnyebbé téte-
le. Hazánkba fővárosi és vidéki volt hadiüzemekbe 
elkezdték gyártani a különböző kismotorokat. Így 
Székesfehérváron gyártották a 0,5 lóerős Dongó 
motort, ami olasz segédmotor Moszkitó gyártása 
alapján készült. Moszkitó valami szúnyogféle, ezért 
a hangja után magyarul a Dongó nevet kapta. Ke-
ravill üzletekbe 1480 forintért árulták, 2200 ért 
kerékpárral együtt hatvanezer darab készült belőle, 

1960 után már féláron 700 forintért árulták a mo-
tort, végkiárusításként.

Községünkbe akkor egy került Berkes Ferenc 
tanító bácsinak lemezvillás kivitelbe. Eleinte csak 
szocialista összeköttetéssel rendelkezők kaptak. Ha 
sikerült vásárolni, akkor jött a rendőrségi bejelen-
tés, majd üzemanyag utalványok igénylése a helyi 

Tanácsnál, majd a Postán lehetett vásárolni benzin 
és olaj jegyeket. Egy Dongóra évi 7,5 liter benzin és 
negyed liter olajjegy jutott, amit az Áfor kutaknál 
kapták meg a tulajdonosok. 

Az egri Finomszerelvénygyárba kezdték a Bervá-
kat gyártani, ami 1.8 lóerős volt. Csepelen 1957-től 
gyártották az igazi törperobogót, amit Panninak 
neveztek el, 49 köbcentis motorral 6200 Ft volt 
az ára. Félévi átlagkeresetnek felelt meg. Majdnem 
húszezer készült belőle 1962-be leállították gyártá-
sát. 

Panni robogója volt községünkbe Bartok József 
hadirokkant trafikosnak, aki a faluközpontban a 
trafik mellett parkolt minden nap. Fiatalok ott cso-
dálták újkorába a robogóját. 

Csanaki Gyuri bácsi erdésznek volt a másik.(aki 
megjárta a poklok-poklát hadi fogoly volt a Szibéri-
án túli Kamcsatka félszigeten évekig) Jól jött neki 
egy kis motorozás gyaloglás helyett. Szekrényhegyi 
erdészháztól, Hosszúhegyen át, Miklóskútig na-
ponta, mert ez volt az erdőkerületi munkahelye. Jól 
bírta a Panni robogó a hegyi 
terepet. 

 Vannak, akik jól emlé-
keznek még Kosztán Lídia 
robogójára, amit a Szabad-
föld újság nyereményeként 
sorsoltak ki számára, dübör-
gött községünk utcáin. 

Egy Panni kétszemélyes 
készült 75 köbcentis motor-
ral, a Budapesti Nemzetközi 
Vásáron volt kiállítva, ott 
láttam én is.

Duónia lett volna a neve, 
de sorozatban nem gyártot-
ták. Ez a motor szerepelt 
Mici néni két élete című 
filmben. Páger Antalt és 
Kiss Manyit vitte. 

A Tünde 175 köbcentis 

90 km-re képes túrarobogót 1960-61-ben gyártot-
ták 2500 db készült belőle. Gyártását KGST profil-
rendezés miatt leállították, pedig sikeres kedvelt 
robogó volt.

A KGST-n belüli profilrendezés miatt ezután 
NDK-as Simsonok a Szovjet Rigák, Lengyel Kó-
márok, Csehszlovák jáwák Babetták kerültek a ha-
zai piacra!

Európába Olaszföldön Milánóba gyártották 
1971-ig a Lambretta kétszemélyes robogót, ami a 
legelterjedtebb volt európába, ötmilliónál több ké-
szült belőle. Az Édes élet című filmben láthattuk az 
olasz fiatalok kedvenc kétszemélyes robogóját. 

Autókról még annyit Esztergomba Sportárú ter-
melő vállalatnál a későbbi Műszeripari Művek előd-
jénél készítettek egy kétszemélyes kis autót. Pajtás 
volt a neve, de a KGST miatt sorozatgyártását nem 
engedélyezték, kár érte. ( Jól nézett ki világoszöld 
színben készült, ültem benne.) 

MÚLTIDÉZŐ 

Szikorszki János:  Kismotorok
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Húsvét az „ünnepek ünnepe” (solemnitas solem-
nitatum), az első és legfontosabb a kereszténység 
ünnepei közül. Reményteli üzenete a hívő és nem 
hívő embereket egyaránt megszólítja: Az élet erő-
sebb mint a halál, a világosság végül diadalt arat a 
sötétség hatalma felett. A természet tavaszi újjáéle-
dése mindezt ámulatba ejtő módon illusztrálja.

A katolikus (és ortodox) egyháznak húsvét nap-
ján van a legpompásabb, legdrámaibb szertartása. 
Az ünnep gyökerei az ószövetségig nyúlnak vissza: 
Isten Mózes vezetésével, hatalmas jelek közepette, 
kivezette népét a szolgaság földjéről. Erről a sza-
badulás-élményről emlékezik meg a zsidóság év-
ről-évre pészah (pászka) ünnepén, melyet a tavaszi 
nisszán (hold)hónap tizennegyedik napján ülnek 
meg az izraeliták. Történeti tény, hogy a Názáreti 
Jézust közvetlenül pászka ünnepe előtt Poncius 
Pilátus halálra ítélte, nagypénteken (Kr. u. 33. 
április 3-án vagy Kr. u. 30. április 7-én) keresztre 
feszítették, és tanítványai tanúsága szerint – akik 
vallomásukat később vértanúhalállal pecsételték 
meg – vasárnap hajnalban holtából feltámadván 
megmutatta magát övéinek. 

A keresztény húsvét összefoglalja, összesűríti 
Jézus tanítványainak a hitét, hiszen az Örömhír 
(ezt jelenti az Evangélium szó) legősibb, központi 
üzenete is ebben az egy mondatban állt: „Krisztus 
Pontius Pilátus alatt szenvedett, keresztre feszítet-
ték, de harmadnapon feltámadt.” Jézus transitusa, 
átmenetele a halálból az életbe mintaképe annak is, 
ami minden ember eredendő hivatása: hogy saját 
maga, ragaszkodásai, bűnös szokásai legyőzésével 
átlépjen a sötétségből a világosságba, az önzésből az 
önzetlenségbe, a bűnből az erénybe. 

A keresztény húsvét megünneplésének legősibb, 
legeredetibb formája a hajnali vigília-szertartás, 
vagyis nagyszombat éjszakájának ünneplése. A 
vasárnapi szentmise és a többi nagyheti szertartás 

kicsit később vált gyakorlattá. A vigília-ünneplésbe 
belesűrűsödik a krisztusi hit valamennyi alapvető 
tanítása. A szertartás eredetileg egész éjszaka tar-
tott. A gondosan összeválogatott, ó- és újszövetségi 
olvasmányok, a hozzájuk kapcsolódó zsoltárokkal 
és könyörgésekkel együtt a keresztségre készülők és 
a már megkereszteltek épülését szolgálták. A szer-
tartáskönyvben ma is megtalálható a bibliai szaka-
szoknak ez az ősi gyűjteménye, csak napjainkban 
rendszerint már nem olvassuk fel mind a hét ószö-
vetségi olvasmányt. 

A vigília-szertartás kiemelkedő részei még: a 
templom bejáratánál tartott tűzszentelés, az asz-
szisztencia bevonulása a Krisztust jelképező hatal-
mas húsvéti gyertyával, az Exultet, vagyis az egyház 
ősi húsvéti öröméneke, a Dicsőség és az Alleluja 
újbóli győzedelmes megszólalása, az ünnepélyes 
szentmise, benne a keresztséget felidéző liturgiával, 
és végül a húsvéti örömhírt a nagyvilágba, az utcára 
is elvivő körmenet.

Istenem, mekkora nagy szükségünk van erre 
az Örömhírre, amikor ennyi háborút, öldöklést, 
rombolást, családi tragédiát és borzalmat látunk a 

világban! Természetesen bennünk, hívőkben is fel-
merül a kérdés: vajon látja-e az Isten ezeket a ször-
nyűségeket? Ha igen, akkor miért engedi? Miért 
nem tesz valamit az ártatlanok megmentéséért, és 
főleg a kicsi gyerekekért…?

A hit szemére, látására van szükségünk ah-
hoz, hogy felfigyeljünk Isten szeretetére, aki „úgy 
szerette a világot, hogy egyszülött Fiát adta érte, 
hogy aki hisz benne, annak örök élete legyen” (Jn 
3,16). Megsejtjük Isten irántunk való szeretetét, 
aki a hozzá könyörgő egyszülött Fia kérését nem 
az utolsó percben, hanem az utolsó perc után hall-
gatta meg miattunk, amikor feltámasztotta Jézust 
a halálból. És mi van az ártatlan áldozatokkal…? 
A hit szemével nézve ők célba értek. Már Istennél 
vannak. Vele élnek, és imádkoznak a gyilkosaikért, 
hogy ők se vesszenek el. Hiszen ott már minden-
kiben Jézus lelkülete él, aki a gyilkosaiért is imád-
kozott. 

Vigasztaló és bátorító számunkra, hogy a hit 
látására az első tanítványok is csak apránként ju-
tottak el. Nekik is lassan állt össze kép. A húsvéti 
vigília evangéliumában arról hallunk, hogy Péter 
apostol az asszonyok szavaira a temetkezés helyére 
sietett, látta az üres sírt és a gondosan összehajtott 
lepleket, és „igen csodálkozott a történteken”. Még 
további jelekre van szüksége ahhoz, Krisztus fel-
támadásának valódiságáról meggyőződjön, míg 
végül szemtől szembe meg nem pillanthatja Meg-
váltóját.

Ezekkel a gondolatokkal kívánok mindenkinek 
áldott húsvéti ünnepeket, valamint hitet és bizal-
mat a mennyei Atya szeretetében!

Dr. Györök Tibor plébániai kormányzó

Húsvét: Az ünnepek ünnepe

„Azután megformálta az Úristen az embert a föld 
porából, és az élet leheletét lehelte az orrába. Így lett 
az ember élőlénnyé.” (Mózes 1. könyve 2,7.)

„Mert én tudom, hogy az én megváltóm él, és utol-
jára megáll a por fölött.” 

(Jób könyve 19,25.)

Az első idézet jól bizonyítja, hogy az ember tes-
testül-lelkestül Isten teremtménye, s a két alkotóe-
lem elválaszthatatlan egymástól, úgy az életben, 
mint a halálban. Teremtőnk gondos szobrászként 
a föld porából gyúr össze, majd leheletével, lelkével 
életre kelt bennünket, mégpedig úgy, hogy amit be-
lénk fúj, az Belőle való, Rá emlékeztet és biztosítja 
a kapcsolatot Vele. Ezért porlényünk megszentelt, 
vagy József Attila szavaival: „por és istenpor va-
gyunk”.

Persze dönthetünk úgy is, hogy ez az isteni fuval-
lat nem kell nekünk, nem akarunk Vele egy levegőt 
szívni, sőt inkább „kifújjuk” magunkból azt, amit 
Ő belénk árasztott. Ilyenkor is megmarad test-lélek 
egységünk, ám döntő változáson megy át. Amíg 
az Istennek engedelmeskedő ember teste lelkesül, 
nemes porrá lesz, addig a Tőle elfordulónak a lelke 
testesül, porosodik, s élete nem lesz más, mint egy 
reménytelen és céltalan elporzás, „út” portól porig, 
ahogyan a bűneset utáni isteni büntetés ezt oly 
egyértelművé teszi: „Bizony por vagy és vissza fogsz 
térni a porba!” (Mózes 1. könyve 3,19.)

Pedig Isten azt szeretné, hogy életünk sokkal több 
legyen, mint értelmetlen porlasztás vagy porfészek-
rakás, és ehhez fel is kínálja az erőforrást, Önmagát. 
Ha az Ő lehelete, Szentlelke átjár bennünket, meg-
tapasztaljuk, hogy a por, az agyag, amelyből for-
máltattunk, földi életünk során templommá lesz: 
„a testetek a bennetek lévő Szentlélek temploma” (1. 
Korinthusi levél 6,19.);és ami ugyanilyen fontos: 

Jóbhoz hasonlóan és kiváltképp a Krisztus-esemény 
ismeretében áldott reménység tölthet el minket is, 
hogy e szent agyag-anyag a földi lét után sem vész 
el, csak átalakul. Igen porrá lesz, de nem olyanná, 
amely elszáll a semmibe, hanem Isten által előbb 
összegyűjtötté, majd pedig a feltámadásban újjáfor-
málttá, alkalmassá az örök életre. 

„Jézus porunkat felkölti, mikor nyugvását itt kitöl-
ti. Lelkünkkel is újra egyesíti és idvességben részesíti.” 
(Református Énekeskönyv 407. dicséret. 4.vers)

“Áldott légy hát, holtak országa. Az Istennek nagy 
majorsága. Megfog juk azt élő hitünkkel, hogy a ha-
lálban nem veszünk el. Jő majd a boldog kikelet, ha 
kinyugosszuk a telet.”(Református Énekeskönyv 418. 
dicséret 3. vers)

SágiEndre

ref. lelkész

Messzelátó porszem
Gondolatok a Feltámadás (húsvét) ünnepére
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Csernátoni Bernadett

A Könyvtár és a Kultúrház hírei
Január 22-én tartottuk a Magyar kultúra napjára megemlékező rendezvé-

nyünket a Dobozy Mihály Művelődési Házban. A műsorban idén is sokszínű, 
csodás előadásokat láthattunk, hallhattunk. Az Őszikék és az Őszapók egy 
Petőfi csokrot állítottak össze és azt énekelték el, Marosi-Piatrik Zsuzsi kísé-
retével. Az „Örömzene” néven már korábban megismert, három tagból álló 
formáció (Marosi-Piatrik Zsuzsi, Kovács Dani és Csernátoni Betti) szívükhöz 
közel álló dalokat adott elő. Dömösről Paulusz József, egy Szabó Lőrinc verssel 
örvendeztette meg a közönséget, Chromy László pedig három dalt hozott ne-
künk. Büttnerné Marika verselt, míg a Retro Lady-k tánccal zárták a délutáni 
műsort. Köszönöm ezúton is minden szereplőnek a részvételt!

Február 8-án egy Valentin napi foglalkozáson készítettünk apró meglepeté-
seket szeretteinknek a könyvtárban.

Február 22-én végre újra előkerültek a társasjátékok és játszottunk egy jót.

Február 26-án ismét egy előadást nézhettünk meg a Déryné Program támo-
gatásának jóvoltából. Az előadás címe Nélküled és a Tér 12 Kulturális Egyesület 
színészei adták elő darabjukat.

Március 8-án a Pilismarót Mesevár Óvoda nagycsoportosai látogattak el 
a könyvtárba, hogy kicsit ismerkedjenek a könyvekkel, de végül még egy kis 
mesét is eljátszottunk a gyerekekkel, a hurkapálcás bábok segítségével. Április 
közepén a középsősök fognak meglátogatni és már nagyon várom, hogy velük 
is együtt kalandozzunk kicsit a könyvek és a bennük rejlő történetek világába.

Március 14-én délután, hogy egy kicsit hangolódjunk a másnapi megemlé-
kezésre, a kisgyermekes családokkal készítettünk kis nemzeti színű papírzászló-
kat. Nagy öröm számomra, amikor látom együtt alkotni a szülőket csemetéik-
kel, hisz nagy kincs ez az együtt megélt idő.

Március 15-én, a változékony időjárás miatt úgy döntöttünk, hogy a meg-
emlékezést a Művelődési Házban tartjuk meg. Mindig nagy varázsa van annak, 
amikor közösen énekeljük el a Himnuszt és a Szózatot, s így, hogy nem vitte el 

hangunkat a szél, még nagyobb egységet lehetett érezni a megjelentek között. 
Az Őszikék és Őszapók előadásában csendült fel többek között a Nemzeti dal 
és A költő visszatér, Marosi-Piatrik Zsuzsi zenei kíséretével. A Bozóky Mihály 
Általános Iskola diákjainak előadásában csodálatos verscsokrot halhattunk. A 
műsor végeztével közösen kimentünk a Nemzeti Emlékoszlophoz elhelyezni a 
megemlékezés koszorúját. Köszönet, a műsor szereplőinek és mindenkinek, aki 
velünk tartott aznap!

Március 28-án egy különleges koncertet hallhattunk. A Bacharmonika cí-
met viselte a rendezvény, amelyen 4 fiatal tehetség kápráztatta el a közönséget 
csodálatos harmonika játékával. Idén vettünk részt másodszor a Bach Minden-
kinek Fesztivál, immár határon is átívelő rendezvénysorozatában, amely amel-
lett, hogy szeretné a zenét, a zene szeretetét és annak jótékony hatásait közve-
títeni mindenki felé, társadalmi szerepvállalásként adománygyűjtést is szervez 
eseménysorozata mellé. Idei évben a Bethesda gyermekkórház számára zajlott a 
gyűjtés, nagy köszönet a beérkezett adományokért!

A tavaly októberben, pályázatból indult Gyöngyfűző szakkörünk véget ért. 
Csodaszép munkák készültek, amelyek megtekinthetőek a könyvtárban, egy 
vitrines kiállítás keretében. Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt a 
könyvtár nyitvatartási ideje alatt, hogy megtekintse a szépséges alkotásokat! 
(H:12-18; Sz:15-18; P:8-14)

Következő programunk április 22-én, szombaton 17 órától lesz a Katolikus 
templomban, amikor is a Magyar Rádió Gyermekkórusa látogat el települé-
sünkre. Szeretettel várjuk Önöket!

Kedves Mindnyájuknak áldott, békés, szeretetteljes húsvéti ünnepeket kívá-
nok!
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INTÉZZE PÉNZÜGYEIT TELEFONOS ÜGYFÉL-
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1996-ban alakultunk, ebben az 
évben szeretnénk ünnepelni a 25 
éves évfordulónkat, mert a járvány 
miatt elhalasztottuk. Klubunk a 
korábbi évekkel megegyező for-
mában és tartalommal működött.

Létszámunk 40 fő, ami sajnos 
változik. Sokan eltávoztak közü-
lünk, de egyre több fiatal nyugdí-
jassal a bővül csoportunk.

Hetente tartottuk összejövete-
leinket, szinte teljes létszámmal. 
Jó hangulatban ünnepeltük a szü-
letés és névnapokat, a jelentősebb 
ünnepeket. Sokat beszélgetünk, 
énekelünk, vendégeket fogadunk.

Az énekkarunk létszáma bővül, egyre színvona-
lasabb műsorokat adunk elő, amit Pintér Zsuzsá-
nak, az énekkar vezetőjének köszönhetünk. Sze-
repeltünk a kultúra napján, a falunapon, az idősek 
napján. Kiemelkedő volt a 2023. március 15-i sze-
replésünk is.

Emlékezetesek a falusi disznótorok, a 2022-es be-
vételt Bartal Achilles a nyugdíjas klubnak ajánlotta 
fel, amit szívből köszönünk.

Május 1-i majális is kellemes hangulatban telt- sü-
tés, főzés, tombola.

Az október 1-i idősek napján 
nagy meglepetés volt a műsor, a 
három gyönyörű torta, a zene.

Mindezért köszönet a polgár-
mesteri hivatalnak.

Munkánk fénypontja  ebben 
az évben is a kirándulások szer-
vezése volt. Négy éve járjuk az 
országot, szebbnél szebb városok-
kal ismerkedünk meg. Ezt szeret-
nénk tovább folytatni, mert nagy 
az igény a falu lakói részéről. 
Minden hónapban meglátoga-
tunk egy-egy szép vidéket.

2022. április 21. Bajna kastély, Zsámbék lám-
pamúzeum.

2022.május 25. Gyöngyös Orczy kastély, Mátra 
múzeum

Június 23. Zirc apátság és arborétum

Július 21. Sopron gyönyörű belváros, Fertődi Esz-
terházy kastély

Szeptember 22. Poroszló ökocentrum, Hajózás a 
Tisza tavon

2023. február 19. Mohács busójárás

Vidám hangulatot teremtettek a falu poétájának - 
Szikorszki Ĵánosnak  a napi programról szóló versei.

Az idei év tervezett kirándulása: Győr, Pannon-
halma, Pápa, Hollokő, Széchény, Budapest.

Sajnos van egy kis problémánk. Szeretett klubhe-
lységünk felújításra szorul, reméljük, hogy polgár-
mesteri hivatalunk segítségével újra használhatjuk, 
mert nyugdíjasaink igényelnék a társasági összejö-
veteleket. Előre is köszönjük polgármesterünknek.

Barics Lászlóné, Bartha Árpádné

Képek a Pilismaróti Nyugdíjas Klub életéből.


